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Kære udvalgsmedlemmer 

Jeg fremsender hermed en orientering om udviklingen i sagsbehandlingstiderne pr. 

første halvår af 2022 i Arbejdsmarkedets Erhvervssikring (AES), som AES har 

fremsendt til Arbejdstilsynet. Jeg finder udviklingen meget bekymrende og ser ud-

viklingen som en understregning af vigtigheden af, at vores igangværende forhand-

linger om arbejdsskadeområdet resulterer i en politisk aftale. 

Folketingets Beskæftigelsesudvalg blev i juni 2022 orienteret om udviklingen i 

AES i forbindelse med mit årlige tilsynsbrev til AES vedrørende 2021. Tilsynsbre-

vet adresserede bl.a. stigende sagsbehandlingstider i AES i 2021. De seneste oplys-

ninger pr. udgangen af første halvår 2022 viser en yderligere forværring i sagsbe-

handlingstiderne. Med forbehold for, at det ikke er helårstal, ser jeg en række me-

get bekymrende tendenser: 

• Den gennemsnitlige sagsbehandlingstid for alle arbejdsskadesager var på 10,3 

måneder i 2. kvartal 2022. I 4. kvartal 2021 udgjorde den 8 måneder.  

• Arbejdsskadesager med udmålt erhvervsevnetab havde en sagsbehandlingstid 

på 32 måneder i 2. kvartal 2022. Til sammenligning var sagsbehandlingstiden 

på 25,7 måneder i 4. kvartal 2021.  

• Antallet af igangværende sager er nu mere end 50.000 sager. Det er en stigning 

på ca. 10.000 sager det seneste halve år. Disse 50.000 sager har i gennemsnittet 

verseret i 9,6 måneder – til sammenligning var det 8,8 måneder ved udgangen af 

2021. 

 

Jeg vil gerne understrege, at det ligger mig meget på sinde, at vi har et arbejdsska-

desystem, der behandler tilskadekomnes sager inden for en rimelig frist, og hvor 

kvaliteten i afgørelserne er i orden. Derfor har jeg en klar forventning om, at besty-

relsen reagerer på den bekymrende udvikling og iværksætter de fornødne initiativer 

med henblik på at reducere sagsbehandlingstiderne. Jeg mener, som nævnt indled-

ningsvist også, at den seneste udvikling i AES tydeliggør nødvendigheden af, at vi 

når frem til en aftale i vores igangværende forhandlinger om arbejdsskadeområdet, 

så vi kan skabe forbedringer for de tilskadekomne.  
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Som beskæftigelsesminister fører jeg et overordnet tilsyn med, at bestyrelsen for 

AES sikrer, at AES administreres hensigtsmæssigt, forsvarligt og under behørig 

hensyntagen til borgerens retssikkerhed. Jeg vil derfor fortsat følge udviklingen i 

AES og bestyrelsens initiativer, og jeg vil orientere Beskæftigelsesudvalget lø-

bende.  

Venlig hilsen 

 

Peter Hummelgaard 

 


